



当前,开发区正在全面推进“六大硬仗”各项工作,全区各级党组织和广大党员干部紧紧围绕党工委、管委会决策部署,深入开展“打赢六大硬仗先锋行动”,紧密结合“六大硬仗”工作任务,全面落实项目大党建工作机制,在“六大硬仗”中带头强政治、带头增本领、带头创佳绩、带头优作风、带头守纪律,充分发挥党组织和党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用,为全力打造“下沙科技城”和“下沙新城”提供坚强组织保证。

## 浙江杭州出口加工区综合管理局: 结合园区实际打好“四场硬仗” 全力助推加工区转型升级新发展

本报记者 陈素萍

全面启动杭州综合保税区建设、推进肉类查验场建设完善口岸功能、推进进口生物医药集中查验监管平台建设、开展综保区和综试区叠加政策的申请和推广、打造杭州跨境电商综试区(下沙园区)升级版、开展杭州综合保税区体制机制建设……

深入贯彻落实开发区党工委、管委会2018年“六大硬仗”重点任务,浙江杭州出口加工区综管局承担着全力打赢“平台大开发”硬仗中涉及加工区转型升级这一部分的工作任务。细数今年综管局的主要工作,以年初杭州综合保税区获国务院批复这一重大利好为契机,该局这一年要完成的事情可不少。

为此,跨贸园党委、综管局党支部按照“干部派到项目中、支部建在项目上、服务围绕项目做”的总要求,将项目管理的手段和方法引入支部日常工作,引导全体党员开展形式多样的党建活动,使项目党建作用得到有效发挥,使支部铁军意识得到强化,为打赢“平台大开发”之加工区转型升级硬仗提供坚强组织保证。

结合园区实际情况,跨贸园党委、综管局党支部提出,将具体要打好以下“四场硬仗”:凝心聚力,全力打赢区域转型升级硬仗;多级联动,全力打赢构建园区治理新格局硬仗;创新发展,全力打赢综保区平台大开发硬仗;党建引领,全力打赢建设过硬本领铁军队伍硬仗。

### 凝心聚力,全力打赢区域转型升级硬仗

今年年初,杭州综合保税区获得国务院批复,这是杭州首个综合保税区,规划面积2.007平方公里,将以打造国际化、现代化、智慧化的海关特殊监管区域为目标。

根据开发区“六大硬仗”工作要求,围绕全面建设“产业国际化、建设现代化、管理智慧化”的浙江一流复合型综合保税区这一目标,综管局密切

对接海关、国检、商务、规划等业务部门。

同时,以“走出去取经、沉下去学习、请进来送宝”为抓手,高起点谋划杭州综合保税区发展整体规划,高质量推进综保区各项软硬件建设及重点项目落地,高质量打造集存储、

国际转口贸易、国际采购分销和配送、国际中转、检测和售后服务维修、商品展示、研发加工制造功能于一体的复合型综合保税区,优化区内产业结构、加速企业提质增效、美化园区整体环境,进一步提升园区整体竞争力及影响力,为开发区“双城建设”贡献更大力量。

### 多级联动,全力打赢构建园区治理新格局硬仗

构建安全生产联动机制。积极推进仓储物流业标准化,着力解决标准厂房危化品存放问题,同时设立并运行杭州出口加工区消防联防中队,引

入社会力量参与企业安全生产管理工作,构建安全生产专业人防体系。

构建园区管理联防机制。探索建立问题联动处置机制,推进日常工

作由合同管理向企业职能监管转变。同时抓好“无违建加工区”及“平安加工区”建设工作,优化园区整体环境。

### 创新发展,全力打赢综保区平台大开发硬仗

全面启动杭州综合保税区建设。以建设国内一流智慧化园区为目标,推进杭州综合保税区新建物流作业区、检验检疫处理区硬件和智慧化软件建设、围网建设及空间规划、产业规划。推进“五无”企业综合整治,根据《特殊监管区域建设验收标准》全面推进环境提升工程。

推进肉类查验场建设完善口岸功能。着眼综合保税区的未来发展进一步完善口岸功能,按照“开辟绿色通道、特事特办”的原则,启动检验检疫进口肉类采样、检测实验设备和集装箱X光查验设备采购工作,完成建设主体开工建设。

推进进口生物医药集中查验监管平台建设。按照开发区申报进口

医药示范区建设的有关要求,督促项目主体按照GSP(药品经营质量管理规范)完成运营场地改造装修工作,并启动浙江省检验检疫局对进口生物医药集中查验监管平台的验收。

开展综保区和综试区叠加政策的申请和推广。加大推进“两区”政策叠加力度,进一步完善区域功能。组织区内企业开展政策宣讲培训,全面推广政策的落地。同时,选择有政策需求的试点企业启动向国家国税总局申请“增值税一般纳税人资格”。结合海关总署即将试点的“保税+”的业务模式,谋划“保税+展示”工业旅游项目,创新“保税+交易”跨境新零售的发展模式,并启动申请杭

州综合保税区叠加“保税+”试点政策。

打造杭州跨境电商综试区(下沙园区)升级版。建设“eWTP”园区实现“买全球、卖全球”的发展目标,进一步优化跨境综试区生态体,优化劳务用工运行秩序。力争完成1家供应链综合服务平台上线,2家启动智慧化仓储改造,同时进一步做大B2B、B2C出口业务规模。

开展杭州综合保税区体制机制建设。根据管委会《出口加工区有关问题专题会议纪要》精神,力争年前完成综保区建设运营管理体系方案及综保区场站运营主体的组成,以承担园区日常管理,房屋租赁、人力资源等公共管理服务平台。

### 党建引领,全力打赢建设过硬本领铁军队伍硬仗

抓实政治学习。发挥局支部党员的示范引领作用,利用专题教育培训、专题党课等方式,引导园区全体党员干部认真贯彻学习“十九大”精神,持续推动党的十九大精神在加工区落地生根。

加强队伍建设。局支部坚持年轻干部培养,通过“走出去、引进来”,以党建引领业务知识学习,坚持用制度

和机制管人管事,打造机关铁军排头兵。积极在园区党员中开展党小组示范区、党员身边无次品、党员示范岗等创先争优活动,发挥园区基层党组织和党员的战斗堡垒和先锋模范作用。

夯实党的建设。局支部紧密围绕局中心任务,结合“百千万”走访工作,提高标杆,切实履行党员职责。加强

党建宣传,不断提升党建工作在非公企业和员工心目中的地位。把跨贸园基层党建与企业生产经营、安全生产、劳务用工等工作有机结合,按照“服务示范亮身份、党建引领树党旗、转型升级重实干、廉洁自律严守纪”要求做强园区党建品牌,以求真务实的行动帮助企业创新发展。